

FOAIA POPORULUI

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe un an 1 cor. 40 bani,
Pe o jumătate de an 2 cor. 20 bani.
România, America și alte țări străine 11 cor. anual.
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului” Sibiu.

Foaie politică

Apare în fiecare Duminică.

Editura și tiparul „Tipografia Poporului”
Redactor resp.: Nicolae Bratu.

INSERATE:

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
(Strada Măcelarilor Nr. 12).
Un șir petit prima-dată 14 bani, a doua-ora
12 bani, a treia oară 10 bani.

Ultimele știri și telegrame

sosite până **Marți seara 8 Septembrie n.**

Luptele din Galiția.

Telegrame cenzurate.

Evacuarea Lemberg-ului.

Budapesta, 6 Septembrie. Din cartierul presei de războiu se comunică oficial: Orașul Lemberg a fost evacuat (părăsit) de trupele noastre din motive strategice și pentru a cruța populația.

Budapesta, 6 Septembrie. Biroul telegrafic și de corespondență publică următorul comunicat cenzurat:

Corespondenții de războiu comunică prin telegrame cenzurate, că în dimineața zilei de 3 Septembrie am evacuat Lemberg-ul ocupând spre vest de Lemberg poziții cu mult mai favorabile.

Acest fapt n'are nici o importanță strategică (pentru războiu fiind Lemberg-ul un oraș deschis neîntărit. La aceasta se mai adaugă și faptul, că trupele noastre s'au retras în pozițiile lor noi fără luptă, dovadă că Rușii sunt prin luptele de mai înainte din cele 8 zile complet istoviți și prin urmare au trebuit să întrerupă atacul lor.

Lemberg-ul nu ni s'a luat, noi l'am evacuat (părăsit), precum la timpul său Nemții au evacuat orașul Insterburg și precum imediat după aceea s'a dovedit, că evacuarea Insterburg-ului a fost de lipă, pentru a ajunge cu armata germană retrasă o victorie strălucită la lacurile mazuriene, în care Germanii au distrus cinci corpuri de armată rusești. Tot astfel putem aștepta și de pe teatrul războiului din ostul Galiției sosirea apropiată a unor vești despre victoriile noastre.

Evacuarea Lemberg-ului n'are desavău-tagii, pe când susținerea acestui oraș ar fi avut de urmare împrejmuirea noastră. Gruparea puterilor armate în noua situație se pregătește și va avea un efect deosebit, căci Rușii nu se vor putea susține timp mai lung în Galiția.

Budapesta, 6 Septembrie. Biroul telegrafic și de corespondență comunică:

În fața Lemberg-ului n'au loc de trei zile încoace lupte. Pauza urmată în lupte se

folosește pentru transportul de muniții și alimente pentru armată. — În fața Lublin-ului luptele continuă cu vehemență.

Starea luptelor în Polonia rusească.

Budapesta, 6 Septembrie. Pe teatrul războiului galițian au loc numai ciocniri mici între avangarde și trupele de recunoaștere. Pe teritoriul polon din Rusia ne-am instalat complet (așezat în toată formă). De la Cracovia până la Kielce circulă regulat automobilele noastre. Liniiile ferate au fost reconstruite. Scrisorile noastre poartă mărci austro-ungare. La Kielce a fost înființat un ziar polon, care e redigat de o persoană din Cracovia.

Budapesta, 6 Septembrie. Din cartierul presei se comunică: Asediul (încunjurarea) Lublinului continuă neîntrerupt. Trupele rusești bătute de armata generalului Dankl apără cu ultimele forțe orașul, a cărui cădere ar deschide trupelor noastre drumul de oparte spre Ivangorod, respective prin acest oraș spre Varșovia, de altă parte spre Breslieworsk.

Budapesta, 6 Septembrie. Trupele germane din Slovo Poldi au ajuns în legătură la Rodoste cu trupele noastre.

De pe câmpul de războiu francez.

— Telagrame cenzurate. —

Copenhaga, (capitala Danemarcei) 6 Septembrie. Din nou se comunică d'n Paris, că grosul armatei franceze a ocupat poziții între Dijon și Nevers pe înălțimile dealurilor Mozvan.

Budapesta, 6 Septembrie. Biroul Telegrafic și de corespondență comunică:

Foile din Berlin raportează asupra situației din Franța. Se spune între altele că Parisul va fi apărat cu cea mai mare îndârjire. Generalul Ioffre a adresat trupelor un ordin, ca să-și schimbe tactica (planul de luptă), pentru a încunjuură pierderile prea mari de până acum. Intanteria franceză în-

deosebi trebuie să înainteze în șiruri mai puțin adunate și la înaintarea ei trebuie să se apere mai bine cu ajutorul artileriei. Un mare corp de aviatori zboară neîntrerupt în jurul Parisului și a suburbiilor, pentru a urmări aeroplanele și baloanele germane. Parisul este de altfel părăsit de populație. Nu mai gările sunt împoporate de mii de fugari. Presa franceză pune toată încrederea ei în înaintarea armatelor rusești.

Budapesta, 6 Septembrie. Biroul ungar de corespondență anunță:

Din Londra se comunică, că Francezii au evacuat (părăsit) orașul Rouen, spre nord-vest de Paris.

Berlin, 6 Septembrie. Cartierul general comunică: Întăriturile din fața cetății Maubeuge precum și două forturi ale aceluia oraș au căzut. Artileria noastră și-a putut îndrepta ținta spre oraș, care a luat foc în mai multe părți.

Împăratul Wilhelm a luat parte eri la bombardarea întăriturilor dela Nancy (o fortăreață franceză).

De pe câmpul de războiu din Galiția.

Budapesta, 7 Septembrie. Agenția Telegrafică Ungară anunță: Orașul Lublin, cheia pozițiilor Ivangorod, Varșovia și Brest-Litovsk e aspru bombardată de armata lui Dankl. Dealtmitrelea alte schimbări nu s'au ivit pe câmpul de operații dela nord-ost, Trupele noastre au evacuat (părăsit) Lemberg-ul în liniște, în ciuda tuturor măsurilor drastice luate de dușman.

Vase engleze scufundate.

Berlin, 7 Septembrie. Foia „Lokalanzeiger” din Berlin anunță din Rotterdam oraș în Holanda, țară aflătoare în vecinătatea Belgiei): Treisute de mile dela coasta engleză două vase engleze s'au lovit de mine și s'au scufundat. Echipagiul (soldați marinari și personalul de serviciu) s'a înecat. Unul din aceste vase este eanoniera „Speedy”. Gazetei „Pester Lloyd” din Budapesta i-se comunică din Atena (capitala Greciei):

Se susține că crucișătorul englez „Warrior” a căzut jertfă unei mine austriace în marea adriatică la coasta muntegrină. Numeroase bărci de salvare (scăpure) s'au găsit. Deasemenea au fost aruncate cadavre de marinari englezi pe coasta muntegrină.

Pregătiri pentru apărarea Parisului.

Paris, 7 Septembrie. Se continua cu înfrigurare pregătirile pentru apărarea Capitalei. Pădurea de la Bologne e ca și rasă de pe fața pământului. Toate drumurile, cari duc înspre Paris sunt baricadate. Voluntarii sosesc cu duimul la Paris. Eri n'au înaintat trupele germane de loc.

Orașul francez Lille plătește 200 milioane de franci despăgubire

Berlin, 7 Septembrie. Orașului Lille i s'a cerut să plătească Germanilor o contribuție (despăgubire) de două sute de milioane de franci.

Perderile Englezilor.

Londra, 7 Septembrie. Generalul French dă un comunicat, din care reiese, că situația nu s'a schimbat pe câmpul de luptă. Aliații își susțin încă pozițiile. Germanii asediază (încunjură) Tremonde-ul, în care sunt și trupe englezești. Englezii, cari până aci susținuseră, că au pierdut numai 4000 de sol-

dați au dat un comunicat oficial, prin care recunosc, că pierderile armatei engleze sunt zece mii de oameni.

Nimicirea unei trupe sârbești.

Agram, 8 Septembrie. Biroul de presă al guvernului croat a publicat următorul comunicat oficios: Ieri a fost nimicită divizia sârbească a Timocului. Armata Sârailor voia să treacă Sava la Mitrovița, unde a fost atacată de trupele austro-ungare. Toți, cari n'au căzut, au fost făcuți prizonieri. Până acum sunt prinși 5000 pe inși, iar mulțime de material de războiu a fost cuprins de armata noastră.

Franck, general de infanterie

Budapesta, 8 Septembrie. Comanda militară a dat ieri în 7 Septembrie n. următorul comunicat: Imi produce o deosebită plăcere a face cunoscut, că 4000 de inși din armată sârbească au fost făcuți prizonieri, când au încercat să treacă pe teritoriul nostru pe la Mitrovița (un chiar departe de Șebaț). Din partea bravelor noastre, trupe a fost cuprins mai mult material de războiu. Aceasta e de a se aduce îndată la cunoștința tuturor trupelor.

Arhiducele Friedrich,
general de infanterie.

O nouă izbândă a armatei generalului Dankl.

Budapesta, 7 Septembrie. Din cartierul general de războiu vine următoarea știre:

În contra armatei lui Dankl dușmanul a trimis cu trenul număratoase trupe, cari să atace trupele noastre. Afară de luptele, despre cari s'a raportat și pe cari Dankl le-a purtat cu nouile trupe rusești, se mai comunică, că trupa noastră de sub conducerea generalului Kestanek a respins pe Ruși după o luptă sângeroasă și a făcut din nou 600 prizonieri Ruși. De altcum, după cât se știe până acum, pe ambii câmpii de războiu domnește liniște. Generalul Höfer, locțiitorul ștabului general.

Trupe asiatice în Franța.

Roma, 8 Septembrie. Ziarul „Stampo” aduce știrea, că în Marseilla (port de mare francez) au debarcat (s'au dat jos) 30 mii de inși trupe Hindu.

Neutralitatea Italiei.

Roma, 8 Septembrie. Un consiliu de ministri, care s'a ținut aci, a hotărât ca Italia să păstreze și pe mai departe neutralitatea.

Consiliu de ministri în Viena.

Viena, 8 Septembrie. Ieri la amiază s'a ținut în Viena sub prezidenția ministrului de externe Berchtold, o însemnată conferință, la care au luat parte ministrul-președinte Tisa, Stürgk, Bilinski, Krobotin, Georgi, Haza și administratorul Kailer.

Nicolae Bratu